

SIGUE INCREMENTÁNDOSE LA CAMPAÑA CONTRA LOS PLENOS PODERES A ROOSEVELT Y LA AYUDA A INGLATERRA

"Chicago Tribune" critica duramente la Ley. - Roosevelt dice que ha sido ya nombrado el nuevo embajador en Londres

Chicago. —Continúa creciendo el ambiente contrario a la aprobación del proyecto de plenos poderes a Roosevelt y al apoyo a Gran Bretaña. Especialmente existe un vivo ambiente en los Estados de Middle West. Se han cursado con este motivo telegramas, cartas y numerosos despachos a la central del "American First", que preside el general Wood, que actuó en la Gran Guerra. Los telegramas protestan del proyecto de plenos poderes. También el Sindicato de carreteros y con-

ductores de automóviles ha invitado a sus 6.000 afiliados al mitin de protesta contra esta Ley. Lo mismo ha hecho la sección femenina "Roll Call Of American Women", que cuenta con 10.000 afiliadas.

Periódico tan importante como el "Chicago Tribune" critica duramente la ley de ayuda a Inglaterra, llamándola ley de dictadura y de guerra. —(Efe).

Washington. —El presidente Roosevelt ha declarado en la conferencia de prensa que había sido nombrado el nuevo

embajador de los Estados Unidos en Londres, pero que se negaba a dar su nombre, ya que el nombrado no conocía su nombramiento, y estaba esperando su aprobación por parte del Gobierno de Londres. Se negó a hacer ninguna manifestación, ni a dar su opinión sobre las enmiendas que habían sido presentadas a su proyecto de ayuda a Gran Bretaña y los plenos poderes, criticando con gran violencia el discurso pronunciado por radio por el senador Wheeler, quien anunció que el presidente americano con su proyecto pretendía que de cuatro jóvenes americanos uno sucumbiese en la guerra. —Efe.

Washington. —Al conocer el senador Wheeler las manifestaciones de Roosevelt, que atribuía a su declaración por radio las intenciones más falsas, perniciosas y nocivas, dijo sin inmutarse que el presidente americano había perdido la contención, y dijo que se alegraba de que sus sospechas sobre este asunto fueran justificadas. —Efe.

EDITORIALES

Espíritu foral

Lo tienen, a nuestro juicio los Consejos Asesores de Economía, de Cultura, etc., que nuestra Diputación Foral viene formando.

Estas instituciones tienen un fuerte precedente en nuestro fuero consuetudinario y en nuestro régimen tradicional de nuestros Consejos Reales.

Las Juntas Generales de Alava, sucesoras de las célebres de Ariaga, llevaban el régimen y gobierno privativo de nuestra tierra, según lo verifican luego, con las mutaciones consiguientes, nuestras Diputaciones forales.

(La Monarquía liberal mandó quitar el título de Foral que se usaba, como ahora, a nuestra Diputación).

Pues aquellas Juntas Generales, con tanta lealtad y verdad representaban al país que, cuando se suscita en ellas discusión sobre asuntos gravísimos o novedades no admitidas en el régimen foral, suspenden tomar resolución ni acuerdo hasta las sesiones próximas después que los procuradores vueltos a sus respectivas hermandades consultan la opinión y juicio del país.

En estos casos solemnes se oye a las Hermandades, en la forma, que según sus ordenanzas o costumbres locales deba hacerse.

Salta a la vista su diferencia con los parlamentarios liberales, metidos, casi siempre a legislar sobre lo que no recibieron poderes, y, más frecuentemente, sobre lo que no entendían, como nacidos que eran del bárbaro sufragio universal inorgánico, plataforma de los partidos políticos, rancia representación de la realidad social ni de las grandes actividades y clases nacionales, como lo demandan nuestras cortes tradicionales.

Por eso decimos, que esa especie de consulta o de "referendum" al país o a sus clases más representativas, que esto significan los Consejos Asesores que acaba de crear nuestra Diputación foral, tienen alta substancia foral, del fuero consuetudinario, y del fuero escrito en las Juntas de 1793 y 1794.

Y de ello nos felicitamos por el acierto que supone, por la garantía que establece, por la responsabilidad que se comparte, y por las luces que aporta.

Lo que no cambia

El último número del semanario "Domingo" trae un largo artículo de Pío Baroja.

Nada más que a tres columnas, a dos páginas, y en el lugar de los editoriales.

Pero la habilidad de estos hombres escalando las columnas de la prensa nacional, como se meten en un consejo o en la junta de un orfeón, después de haber sido los hombres más nefastos para España y de haber dicho las mayores atrocidades cuya rectificación, sin embargo, no se había visto por ninguna parte.

Pío Baroja, después de habernos él demostrado con su vida los "cambios" de las personas según las circunstancias, ahora, por querencia, nos va a enseñar en el artículo aludido, que también las palabras cambian de valor.

Pero hay una cosa, decimos nosotros, que no cambia nunca, porque son eternos, y son los grandes valores que Baroja tantas veces ha combatido.

Son tan sagrados ayer como hoy. Aunque los hombres cambien sus palabras, y aunque las circunstancias parezcan cambiar a sus hombres.

Prácticas antinatalistas

AYER hemos publicado una información demográfica del Ayuntamiento vitoriano.

En ella vemos que no son excepción aquí las prácticas antinatalistas que, según ha declarado el Presidente de la Junta Política, se han hecho frecuentes en términos alarmantes en España.

El señor Serrano Suñer anuncia contra esta plaga de la sociedad moderna, leyes penales muy próximas a su promulgación y adecuadas medidas gubernativas para combatir un intrusismo y un profesionalismo encanallados.

Es muy acertado y justo que el Estado colabore con la Iglesia con leyes especiales es defensa del matrimonio cristiano según lo establece magníficamente la Enciclica "Casti Connubii".

Más la causa remota de aquel vicio nefando es la inmoralidad desenfundada de películas, bailes, lecturas y paseos, contra la que precisamente ya se han dictado aquí normas prácticas.

Normas prácticas que exigen para su eficacia, la colaboración de todos; y lo primero la de los propios padres.

La sociedad que da por licitos esos desahogos de ciertas películas, bailes, paseos y relaciones, es la primera cómplice de esos encanallados procedimientos antinatalistas que ha denunciado, estos días, el señor Serrano Suñer.

Madrid

Madrid. —El Servicio Meteorológico Nacional anuncia que durante las últimas veinticuatro horas ha continuado el temporal de lluvias en casi todo España. En las primeras horas de la mañana de hoy se han registrado algunos chubascos y precipitaciones aisladas, con neblinas en la región central. Los vientos soplarán flojos, excepto en el Estrecho, que soplarán moderados del cuarto cuadrante.

En Galicia continuará el aumento de la presión atmosférica y arreciarán los vientos del Noroeste que soplarán fuertes. El cielo permanecerá claro en algunos sitios de España y en otros se hallará cubierto con algunos chubascos. Hay tendencia a empeorar el estado del mar en el Cantábrico. —(Cifra).

Actividad local y de artillería y patrullas en el frente griego y en el de Cirenaica. - IncurSIONES inglesas sobre Libia. - Un ataque rechazado por los italianos en la frontera del Sudán

Roma. —El comunicado italiano de hoy anuncia que en el frente griego ha habido actividad local sin importancia.

En el frente de Cirenaica, actividad en intervalos de artillería y de las patrullas, tanto en la zona de Tobruk como en las de Djarabub.

Nuestros aviones de bombardeo bombardearon y ametrallaron eficazmente a los automóviles blindados y a los emplazamientos de la artillería enemiga. El adversario efectuó incursiones en Liria, causando daños en los edificios.

En el Africa oriental fueron rechazados con pérdidas los vehículos armados enemigo, que intentaron aproximarse a las regiones fronterizas del Sudán. Nuestra aviación bombardeó y ametralló los medios motorizados y las tropas mecanizadas enemigas. El enemigo bombardeó Movale, Moga y Gorag, causando daños ligeros. —Efe.

Atenas. —El Ministerio de Seguridad Pública, en su comunicado anuncia que la aviación enemiga ha bombardeado Pevetza, produciendo algunos

daños en los edificios y ninguna víctima entre la población. Una Iglesia fué destruída. También fué bombardeado el lugar desértico de Csani, sin que se registrasen ni víctimas ni daños. Según informes oficiales se ha podido saber que los italianos al huir de Koritza se han llevado consigo a diversas personalidades griegas detenidas a título de rehenes. —(Efe).

Atenas. —El Alto Mando del Ejército helénico comunica que continúan las operaciones de carácter restringido, habiendo sido capturados algunos prisioneros. —(Efe).

En el puerto de Barcelona son descargadas 50.000 balas de algodón

Barcelona. —Ha llegado a este puerto el vapor "Mar Negro" con un cargamento de 30.000 balas de algodón, que con las 20.000 llegadas horas antes son 50.000 balas descargadas ayer en este puerto.

El mal estado del tiempo impide la acción aérea en Inglaterra. - Se han podido comprobar los efectos de los ataques realizados en las pasadas noches contra Plymouth y Portsmouth

Berlín. —El comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas correspondiente a la mañana de hoy anuncia que a causa del mal estado del tiempo la aviación alemana se ha limitado a efectuar vuelos de reconocimiento sobre Inglaterra Meridional, habiendo podido comprobarse los efectos producidos por los ataques realizados durante la noche pasada sobre los objetivos más importantes de Plymouth y de Portsmouth. —(Efe).

Londres. —El comunicado de los Ministerios del Aire y de Seguridad Interior británicos, dice que no se ha registrado acción alguna aérea del enemigo sobre territorio inglés en el curso de la noche del 14 al 15. —(Efe).

DECANO. MILENARIO
Cañacs CABALLERO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL EXCMO. SEÑOR.

Don Juan Pérez de Guzmán y San Juan

Coronel del Regimiento de Artillería núm. 25

Duque de la Roca, Marqués de la Laguna, Conde de la Marquina, Grande de España, Gentilhombre, Caballero de Alcántara, Condecorado con varias Cruces y Medallas por Méritos de Guerra y varias citaciones en la Orden del día.

Entregó su alma a Dios, en San Sebastián, habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

R. I. P.

El Excmo. Sr. General Jefe de la 62.ª División, el Excmo. Sr. General Gobernador Militar de Alava, los Jefes, Oficiales, Suboficiales y Tropa del Regimiento,

AL PARTICIPAR tan dolorosa pérdida ruegan encomienden su alma a Dios y se sirvan asistir a los FUNERALES que por su eterno descanso se celebrarán MAÑANA JUEVES, a las ONCE de la mañana, en la Iglesia Parroquial de San Miguel.

Vitoria, 15 de Enero de 1941.

De Acción Católica

El descanso dominical

El hombre de trabajo que diariamente, jornada tras jornada, acude a su laboriosa tarea ¡cuán admirable es!

Más si, considerando el trabajo como castigo, tal cual es, piensa al mismo tiempo que es un medio de conseguir su máxima felicidad, pensando que con ello cumple una misión que el Creador le ha impuesto como condición para alcanzar la gloria.

Y ¡cuán bello es el admirar al hombre que trabaja, al volver a su hogar, concluida la diaria labor, para disfrutar del cariño de los suyos con aquellas cosas que les rodean, conseguidas precisamente con el sudor de su trabajo!

Y, luego, al cabo de las semanas, el descanso de los domingos. ¡Con qué satisfacción se toman estos días! Da pena ver quienes no tienen este día hermoso y no se dan cuenta de la transición de una a otra semana, disfrutando ese sedante magnífico y recuperador del día dominical.

Hasta parece ¡y cuántos que lo han experimentado suelen decirlo, que el trabajo que hacen los domingos no les aprovecha.

Solemos tener lástima de esos pobres hombres, que así abusan de su naturaleza, esforzándose en trabajo superior al que deben, debilitando su cuerpo, creando en ellos un estado de decaimiento y de malos humores, y total, para nada, ¡si no se nota el trabajo que han realizado! No lo hubieran hecho, y se encontrarían con la misma producción; que la del domingo, ¡el diablo se la ha llevado!

En esas circunstancias nos acordamos de Aquel primer trabajador, que hizo tanto como es el universo entero, con toda su serie de complicaciones, con todo el cúmulo de maravillas que la creación encierra.

Y, a pesar de su inmensa obra, Dios no podía sentirse cansado; sin embargo, al final de la jornada que podemos considerar como la semana del trabajo humano, hizo alto y descansó. Como algunos hombres no lo hacen, llenos están del mayor pecado, que es la soberbia. ¡Qué les importa a ellos nada! Ellos, pasan los días que pasan, sea el que sea, domingo o lunes, no tienen por qué descansar. ¡Qué les importa que Dios haya mandado descansar! Ellos no sienten fatiga; y, si la sintieran, trabajarían porque tienen necesidad.

¡Qué engañados! Da pena saber que hay algunos hombres así. Que llega el domingo, y no se dan cuenta de ello; trabajando sin provecho alguno; rebajados en su condición humana, al hacerse como cualquier vegetal, como cualquier planta en continuo trabajo.

Querrá creerse en alguna ocasión más hombre, y no se fija que es un pobre esclavo. Que

vaya examinando domingo tras domingo y vea qué felicidad más que los otros hombres tiene. Ni siquiera la del menor gozo de cualquiera de ellos. ¡Y no digamos nada del que puede tener alabando a Dios y glorificándole!

POLICARPO PALACIOS

Ofrece su nuevo despacho en POSTAS 27 ULTRAMARINOS

Sesión municipal

Una sesión de trámite celebró esta mañana la Permanente

Presidida por el alcalde celebró sesión la Comisión Permanente Municipal.

Es leída y aprobada el acta de la sesión del día 8 del actual.

La relación del producto de los arbitrios es de 39.840,42 pesetas.

Precios de artículos de general consumo. Aprobados.

En el expediente seguido al Guardia Municipal don Julio Pérez de Arrilucea por faltas en el servicio, se acuerda imponerle 50 pesetas de sanción.

La Memoria del Cuerpo de la Guardia Municipal correspondiente al cuarto trimestre del año 1940, se aprueba.

Una moción del señor Alcalde de Presidente proponiendo la jubilación del pesador de la Plaza de Abastos don Manuel Basterra y que se nombre para dicho cargo a don Gabriel López de Aréchaga, es aprobada.

Se aprueba un expediente de ingreso en el Manicomio de Gumeriada Moya y Fz. de Basterra.

Una moción de la Comisión de Femenos solicitando autorización para adquirir tubos de cemento con destino a las obras de acantarillado que se ejecuten por administración, se aprueba.

Se autoriza para adquirir materiales de madera, arena, cal, yeso y cemento para obras que se ejecuten por administración, a la Comisión de Fomento.

También se autoriza para la adquisición de pintura para obras que se ejecuten por administración.

Lo mismo se hace con el arrendamiento de las albercas de Samaniego y San Ildefonso.

En el escrito de don Saturnino Oz, de Guzmán solicitando autorización para vallar un solar sito en las esquinas de las calles Beato Tomás de Zumárraga y Domingo Beltrán, se accede. Abonará por derechos 281 pesetas.

A don Decrociás González no se le concede del terreno en el término de Borica para construir una casa, que solicita, porque puede perjudicar a los vecinos.

A don José Luis López de Uralde se autoriza para sustituir el actual cierre de madera por otro de mampostería, en el Colegio de la Vera Cruz. Pagará por derechos 485 pesetas.

La relación de gastos ocasionados por el Cuerpo de Bomberos, en su traslado a Miranda de Ebro, se aprueba.

A doña Rosinda Quiz se autoriza para instalar un kiosco en el portal núm. 4 de la calle de Dato.

La liquidación de las obras de asfaltado ejecutadas en varias calles de la población por los contratistas A. Sánchez Galán, es aprobada.

Ora liquidación de obras de pavimentación y acantarillado por cuenta de los propietarios, también es aprobada.

Una moción del señor Alcalde de Presidente proponiendo la jubilación del barrendero don Mariano Santamaría, es aprobada.

Nóminas, cuentas y libranzas. Se aprueban.

Fuera del Orden del día la Junta del Conservatorio Municipal de Música propone, para su aprobación al Ayuntamiento, el nombramiento de Vocal de la misma a favor de don Alejandro Verás egui.

También propone el alcalde, que a pesar de no celebrarse este año en la forma tradicional la Rifa de San Antón se celebren las Vísperas y bendición de cerdos, como es costumbre, en la Iglesia de San Pedro el próximo viernes, día 17, a las cuatro de la tarde.

No habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

En la inauguración de la Hospedería del Pilar ha pronunciado un discurso el ministro de Asuntos Exteriores

Zaragoza.— Como anunciábamos en nuestra información telefónica, ayer celebróse la bendición e inauguración de la Hospedería de Nuestra Señora del Pilar, edificio construido por las Religiosas Angélicas, a iniciativa y por gestión del gobernador civil de Teruel y Jefe de Prensa de Zaragoza. Está enclavado jun-

to al Templo del Pilar y se destina a alojar a las peregrinaciones que acuden a visitar a la Virgen.

Asistieron al acto el Ministro-Presidente de la Junta Política autoridades, Jerarquías del Movimiento y diversas rectorías. Inss: fñyp gkqj fñyp k presentaciones, así como numeroso público, que recibió al señor Serrano Suñer con aclamaciones. Después, de la ceremonia de la bendición, a cargo del Arzobispo doctor Domenech, los invitados pasaron al salón de actos de la Hospedería, y luego de recorrer las dependencias del edificio, se celebró el acto de la inauguración oficial.

Pronunciaron discursos el Arzobispo, el Gobernador civil de Teruel y el Ministro-Presidente de la Junta Política.

Este, en las palabras finales que pronunció, dijo:

Este, en sus palabras finales, reconoce la importancia del acto y de la obra realizada y señala la circunstancia de que hace poco más de un año (en el Día de la Raza) colocaba la primera piedra de este gran edificio, ahora ya totalmente terminado.

Declina las palabras de elogio y gratitud que se le han dedicado, ya que dice ha sido una suerte que las circunstancias le han deparado que él aprovechó como zaragozano con alegría para ayudar provecos urbanos importantes y para lograr de los españoles uno millón de pesetas para el Pilar.

A continuación afirmó el Ministro que si el año del Centenario había terminado, no debe cesar nadie en los trabajos iniciados, que es deber de todos redoblar e intensificar, sin que nadie deba asustarse, porque con ocasión de la difusión del culto a Nuestra Señora del Pilar, se produzcan

por añadidura beneficios para Zaragoza, pues ellos no serán en definitiva más que otros tantos dones con que quiera regalar la Virgen a esta Ciudad del Ebro, que entre todas eligió para visitarla en carne mortal.

A esta Virgen que fué en nuestra guerra, como contra Napoleón, la Virgen de la Victoria, le pedimos sea en las horas difíciles la inspiración protectora de España y de todo el mundo hispánico.

Habla de los pueblos de Hispano-América, que sólo se separaron de España cuando España se separó de sí misma, traicionando en el afrancesamiento su genio y su espíritu. Porque la España del largo período que va de los primeros años del siglo anterior hasta el 18 de julio de 1936, no tiene nada que ver con la España eterna ahora rescatada de su espíritu en su Fe y en su misión universal a través de la última Cruzada.

Existe, afirma, una conciencia unitaria en la unidad moral indivisible del mundo hispánico que precisa restaurar.

Terminó deseando que nuestros hijos sean grandes varones, libres de veleidad y de pasión por pequeñas discordias interiores, fieles al sacrificio de nuestros muertos y a las grandes tareas de España: himbres de verdad, útiles aquí y orientados a la vida perdurable de la Historia.

A continuación, el ministro y autoridades asistieron a una fiesta de jotas, y luego, en la misma Hospedería, se reunió la Junta del Centenario, presidida por el señor Serrano Suñer, el cual, desde la Hospedería se trasladó al Templo del Pilar, donde oró ante la Virgen y seguidamente marchó a su domicilio particular.—(Cifra).

INFORMACION RELIGIOSA

Santoral

Santos Fulgencio, doctor; Honorato, Ticiano y Melas, obispos; Marcelo, papa; Bernardino, Pedro, Acursio, Advuto y Otón, mártires; Priscila y Fursco, confesores.

Liturgia de mañana

Misa del propio de Doctores; segunda oración, de San Marcelo, papa y mártir. Credo. O de San Marcelo, con segunda oración de San Fulgencio.

Novena Misional en la Capilla de Padres Jesuitas

Se reza el ejercicio en la Misa de siete, y en la función vespertina de las siete, predicando el Rvdo. Misionero de China, Padre José Vidaurrázaga, S. I.

A las Marías de los Sagrarios

Se ruega a todas las Marías asistan con puntualidad a la Junta mensual que se celebrará mañana jueves, día 16, a las cinco y media de la tarde, en el Salón de Madres Reparadoras (San Antonio, 12).—La Junta.

Parroquia de San Mibuel. Mañana a las siete y media de la tarde, se celebrará en esta iglesia parroquial, la Hora Santa de reparación amorosa a Jesús Sacramentado los Jueves Eucarísticos.

Cofradía de San Antonio Abad

En la Parroquia de San Pedro Apóstol celebrará esta Cofradía los siguientes cultos en honor del Santo Trular:

El día 16, a las tres y media de la tarde, Vísperas solemnes.

El día 17, a las diez de la mañana, Misa cantada; hará

el panegírico del Santo el reverendo Pbro. D. Angel Suquia.

A continuación se celebrará una Misa rezada.

A las cuatro, Vísperas solemnes y Rosario.

El día 18, a las nueve de la mañana, Misa de Animas y Junta de hermanos.

Ejercicio Espirituales en la Casa de San Francisco Javier de Burlada-Pamplona

Del 1 al 7 de febrero para hombres.—Director, R. Padre Lecumberri, S. I.

Del 8 al 14 de febrero para obreros.—Director, R. P. Dávila, S. J.

Del 16 al 22 de febrero para señoras y señoritas de Acción Católica.—Director, reverendo Padre Echarri, S. J.

Del 22 al 28 (Carnaval) para caballeros.—Director, reverendo Padre Echeño, S. I.

Nuevo domicilio

Se lo ofrece a Vd. para la tramitación de sus asuntos en los Ministerios y en todos los Centros y Oficinas Públicas de esta capital, S. Bermejo, Generalísimo Franco, 21, segundo.—Teléfono 1496.

Academia Vadillo

Oposiciones a BANCOS y CAJAS DE AHORROS. Academia especializada en estas preparaciones. — Numerosos alumnos colocados en toda clase de Empresas con brillantes ejercicios.

Cultura general. Clases especiales para sargentos. Olaguibel, 2, entresuelo y principal. Teléfono 2158.

Fábrica de espejos y objetos de madera

CASA HERRERO

GENERALISIMO FRANCO, 8

Ventas por mayor y detall

Precios de fábrica

MADERAS

RAFAEL RUTANA VITORIA Teléfono 198

Impermeables

Gabardinas

Gabanes

Extenso surtido :: Confección distinguida

Venta directa del fabricante al consumidor

En beneficio de sus intereses, compre en esta

Casa IBARRETA: Postas, 7

Dr. Ángel Mariscal

Oídos - Nariz - Garganta Dato, 24. 2.º - Teléf. 1893

CONSULTAS, LUNES Y MARTES

Vertical text on the right edge of the page, including names and partial advertisements.

TRAZOS DEL DIA

EE. UU. y la ayuda a Inglaterra

Mientras la Gran Bretaña pasa por el agudo trance del ahogo que para ella supone el continuo e incansante martilleo en sus vitales fuentes de producción y en sus puertos y convoyes. Estados Unidos se prepara a poner en práctica su programa y plan de ayuda, en aumento, a Londres. Siempre hemos creído que la dificultad mayor de esta ayuda estriba principalmente en la forma de llevarla a la práctica. Norteamérica ha de contar con un insospechado cúmulo de dificultades, muchas de las cuales, como las de orden interior, no fueron previstas de antemano. Así, parece como que asistimos al comienzo de una especie de torpedeamiento de esta ayuda, dentro, precisamente, de la misma Norteamérica. Son los comunistas, cuya fuerza si no es muy grande, si es lo suficientemente activa para crear dificultades dentro de las fábricas y centros importantes de producción, y los cuales han levantado su voz en pública asamblea en contra del programa de la ayuda a Inglaterra y de la concesión de los plenos poderes a Roosevelt. Los Sindicatos norteamericanos están, en su mayor parte, contrarios por células rojas, trabajo este que fue llevado a cabo de la misma Secretaría del Departamento de Trabajo, a ciencia y paciencia de una mujer que tenía simpatías por las ideas comunistoides, y que hasta hace poco detentó en sus manos esta Secretaría. La consigna del presidente americano de "producir", se verá también entorpecida por la vida cómoda del proletariado americano, a quien las propagandas han vuelto insensible y a quien será muy difícil sacar de su semana de cuarenta horas, con lo que el incremento de la producción será mellado. Se insiste también en que Bullit y Kennedy hablan claro ante las Cámaras sobre el papel desempeñado por los Estados Unidos antes de la guerra en Francia e Inglaterra, y se pide la restricción en el envío de material a Londres, pues los mismos tiempos de una agresión a Norteamérica, han sido el motivo de que varios diputados y senadores vean, como es natural, mermados sus propios medios de defensa con este incremento de ayuda a Gran Bretaña.

B. M.

Por divergencias entre los nacional-demócratas y los radicales, dimite el ministro de Hacienda argentino, Pinedo

Buenos Aires.—Después de un debate bastante movido en la Cámara, en el que el partido nacional-demócrata se puso en contra del ministro de Hacienda, Pinedo, aquél publicó un manifiesto dirigido contra los radicales.

Esta actitud francamente hostil de los nacional-demócratas ha echado por tierra todo intento de reconciliación entre los

partidos radical y demócrata.

El periódico "Las Noticias" dice que el ministro de Hacienda, Pinedo, ha terminado con esto su carrera.—(Efe).

Buenos Aires.—El ministro de Hacienda, Pinedo, ha dirigido una carta al Vicepresidente, Castillo, en que le participa haber dimitido en el cargo de ministro.—(Efe).

NOTAS DEPORTIVAS

Nueva suspensión del partido

LOGROÑÉS - ALAVÉS

Esta tarde ha habido conferencia telefónica entre las Directivas del Logroñés, y del Alavés.

En ella se ha acordado, con sentimiento del club vitoriano, que el partido suspendido el domingo 5 con el Logroñés se celebre el venidero jueves, día 23, toda vez que el árbitro logroñés, que por delegación del Colegio guipuzcoano ha inspeccionado esta mañana el campo de Las Gaunas ha comunicado la imposibilidad de efectuarse el encuentro mañana.

Esta noche se pondrán los dos clubs en comunicación con la Federación regional y Nacional para obtener la definitiva aprobación de fecha.

Se ruega a todos los jugadores del Deportivo Alavés, acudir mañana a las once al campo de Mendizorrosa para entrenamiento general.

EL CAMPEONATO NACIONAL CICLOPEDESTRE

Comienza el próximo domingo la temporada oficial de ciclismo. Abre marcha el campeonato de España ciclopedestre que organiza Guipúzcoa, por medio del Club Deportivo Fortuna.

Para esa primera prueba ciclista de la temporada, hay varios grandes, así apuntados, desde los ex campeones de la especialidad, Iturri, Bas-

Las conversaciones militares anglo-turcas

Sofía.—Se comenta en los medios búlgaros la noticia de conversaciones iniciadas entre los Altos Jefes del Ejército inglés en el Oriente Medio y de la flota inglesa del Mediterráneo con el Estado Mayor Turco, conversaciones que se tienen en la ciudad de Ankara. Se estima a este propósito que Inglaterra quiere levantar su quebrantado prestigio en el próximo Oriente.—(Efe).

Desmintiendo a la "Reuter"

Berlín.—En los centros competentes se desmiente la noticia difundida por la Agencia "Reuter" según la cual en Holanda se había declarado una epidemia de escorbuto producida a consecuencia de la mala harina empleada en la fabricación del pan.—(Efe).

Disposiciones oficiales

Madrid.—El Boletín Oficial del Estado publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Decreto por el que se nombra, en virtud de concurso, oficial mayor de la Presidencia del Gobierno, a don Diego Trevilla y Paniza.

Gobernación.—Orden convocando concurso para premiar un trabajo literario de autor español o hispano americano, en el que se encomie o ensalce la labor social del ahorro y los beneficios que para la economía nacional se derivan de la función que realiza la Caja Postal de Ahorros.

El plazo de presentación de los trabajos terminará el 15 de febrero de 1941 a las 18 horas. El trabajo será premiado con 500 pesetas, en una libreta de la Caja Postal de Ahorros, y no podrá exceder de cinco cuartillas a máquina.

Hacienda.—Orden por la que se crea el Comité de enlace de las Bolsas de Comercio.—Cifra.

El tiempo en España

Temperatura máxima: 16 grados en Murcia. Temperatura mínima: 5 grados bajo cero en Huesca.

Bursátiles

Datos facilitados por el Banco de Vitoria:

BOLSA DE BILBAO

- Amort. convertido, 103. Tesoro 3% 1939, 101. Banco de Bilbao, 243. Banco de Vizcaya A, 272. Naviera Aznar, 1.825. Naviera Vascongada, 725. Marítima Unión, 945. Naviera Guipuzcoana, 405. Naviera Amaya, 690. Naviera Mundaca, 165. Hidroel. Ibérica, 220'50. Idem Española, 250. Viesgos, 178. Altos H. de Vizcaya, 217. Papelera Española, 255. Explosivos viejos, 398. Idem nuevos, 318. Telefónicas Prefer., 130'50. Navales, 48'50. Ferreas preferentes, 223. Idem ordinarias, 205.

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Table with 2 columns: Subscription type and Price. Includes rates for Spain (monthly, quarterly, yearly) and Foreign (yearly), plus single copy and back issue prices.

Esta tarde ha dado comienzo en Vitoria el cursillo preparatorio del Magisterio Nacional

En el acto inaugural ha pronunciado un discurso el Jefe Provincial del Movimiento

Esta tarde, a las cinco, ha dado comienzo el cursillo sobre doctrina del Movimiento, organizado por el Servicio Español del Magisterio de Alava, y, a la vez, un cursillo de preparación organizado, para sus afiliadas, por la Sección Femenina.

Ambos cursillos, de que ya hemos dado cuenta, se enderezan a proporcionar los conocimientos exigidos para participar en el Concurso anunciado por el Ministerio de Educación Nacional para ingresar en el escalafón del Magisterio.

En el acto inaugural de esta tarde pronunció elocuentes palabras el Jefe provincial del Movimiento, resaltando la importancia del cursillo que se inauguraba, y animando a los

maestros y maestras que concurren al mismo a desarrollar una amplia labor preparatoria que les permita un éxito rotundo en el próximo cursillo nacional.

El jefe provincial de Movimiento fué muy aplaudido.

Inauguró hoy las lecciones sobre Doctrina del Movimiento don Ricardo Aresti, que disertó con gran erudición sobre antecedentes del Movimiento Nacional.

Los profesores del Cursillo son doña Carmen Moreno de Azpeurrutia; don Antonio Romeu, Catedrático del Instituto; don Luis Miner, Canónigo; don Hilario Catón; don José Monsuárez; don Juan Echave-Sustaita y don Alfonso Sanz.

Llega a Roma el nuevo ministro del Manchukuo

Roma.—Esta mañana ha llegado a esta capital el ministro del Manchukuo cerca del Quirinal, Lo Kem Wang, quien fué recibido en la estación por el alto personal del Ministerio de Asuntos Exteriores y representantes de la Legación del Manchukuo y de la Embajada nipona en Roma.—(Efe).

Boletín del Mutilado

Continuación

a la relación de 30 de diciembre de 1940 de Títulos de Caballeros Mutilados, para que llegue a conocimiento de los interesados:

- López Iglesias, Demetrio; López López, Juan; López Villares, Manuel; López Tuipín, Melchor; López Ruiz, Amador; López Sáiz, Florentino; Loureiro Lamas, José; Loureiro Vila, José; Lucio Guzmán, Eugenio; Maceras Sánchez, Antonio; Maceiras Sánchez, Antonio; Magariños Brenlla, Manuel; Mahía Mahía, José María; Mancebo Rego, Lucio; Maneros Santamaría, Juan; Marco e Ares, Jesús; Martínez Barreiro, Ramiro; Martínez Casoso, Pedro; Martínez López, Angel; Martínez López, Carlos; Martínez Lorenzo, Evaristo; Martínez Martínez, Faustino; Martínez Ouesada, Manuel; Martínez Tuipín, Juan; Martínez Uro, Jesús; Martínez Vilas, José; Martínez Yañez, José; Mateto Gómez, Cándido; Maván Corta, Ramón; Maza Sánchez, Jesús; M. Romero, José; M. Iglesias, Antonio; Mir Ramos, Andrés; Miramontes Miramontes, Daniel; Miras Naveira, José; Morente Mourandeira, Jesús; Moralea Lozano, José; Morca Ramón, Juan; Moreira Trillo, Manuel; Moscoso Paz, Francisco; Mosquera Remuñan, Francisco; Mourullo Andrades, José; Mouriz So o, Manuel; Moutiño, Joaquín; Muñiz Anguez, Luis; Moradas Villaverde, César; Neira Guillán, Vicente; Nieto Tuñas, José; Nogueira Camacho, Manuel; Noche Patiño, Antonio; Núñez Romero, Manuel.

Vitoria, 9 de enero de 1941.—EL PRESIDENTE.

PENALES

Certificaciones: Ultimas voluntades, Planos y Penales. Para rapidez AGENCIA MENDOZA, Cortes, 4, Madrid. Delegaciones, en Vitoria: R. Mendoza, San Antonio, 39, 1.º D. Ignacio Prestamero, Correía, 163, bajo y Generalísimo Franco, 6, bajo.

Roosevelt y el servicio militar

Washington.—El presidente Roosevelt ha firmado un decreto por el que otras seis divisiones de las milicias efectuarán el servicio militar obligatorio durante un año de duración.—Efe.

De Enseñanza

Se concede a don José Andrés Pera la rehabilitación de la jubilación del Magisterio con 2.400 pesetas, a partir del 1 de agosto de 1937.

Nuevo embajador cubano en Estados Unidos

La Habana.—El Gobierno cubano ha dado su aprobación para el nombramiento de Conchico para el cargo de embajador de Cuba en los Estados Unidos, en sustitución del anterior que, como es sabido, dimitió hace algún tiempo.—Efe.

Dos nuevos condecorados con la Cruz de Hierro

Berlín.—El Führer Canciller ha concedido la Cruz de Hierro por sus heroicos actos de valor, a dos tenientes del Ejército alemán por su campaña en el Oeste.—Efe.

OBRERO: Para cuando se agoten tus energías, debes tener formados los hijos que te han de sustituir y ayudar.

El Subsidio Familiar alivia tus cargas económicas. ¡No niegues a la Patria el tributo de tus hijos!

GRANJA AVICOLA EGATI

ELIZONDO (NAVARRA) Teléfonos: 39 y 40

Huevos para incubar.—Pollitos recién nacidos.—Pollas de tres meses.—Razas Leghorn Blanca y Prat Leonada.—Alta selección al nidat registrador.—Nacimientos de pollitos cada dos días.

Lector: Haced vuestras compras y solicitud los servicios de los anunciantes de este periódico.